

Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 49 del 09/04/2015

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SERVIZIO SCUOLA, UNIVERSITA' E RICERCA 13 marzo 2015, n. 4

Cancellazione dall'Albo Regionale delle Università Popolari e della Terza Età - L.R. n. 14/2002. Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (Le).

Il Dirigente del Servizio Scuola Università e Ricerca

VISTO, l'art. 3, comma 3, della L.R. n.14 del 26/07/2002 ("Interventi a sostegno delle attività svolte dalle università popolari e della terza età") e l'art. 4, comma 3, del Reg.to Reg.le n. 8 del 26/11/2004 ("Regolamento per la concessione di contributi a sostegno delle attività svolte dalle Università Popolari e della Terza Età in attuazione della Legge Regionale 26 luglio 2002, n. 14"), che stabiliscono che la Regione istituisce apposito Albo delle Università popolari e della terza Età e verifica periodicamente il permanere dei requisiti validi per l'iscrizione all'Albo;

VISTO l'art. 1 della L.R. n. 14/2002 e l'art. 4 del R.R. n. 8/2004 con i quali si stabilisce che possono essere iscritte all'Albo delle Università popolari e della terza Età della Puglia le associazioni e le istituzioni a carattere volontaristico, che non perseguono scopi di lucro, che si danno un ordinamento autonomo mediante propri statuti o regolamenti, che hanno autonomia gestionale, organizzativa, finanziaria e contabile e che hanno come finalità quella della promozione culturale rivolta alle persone adulte e anziane:

CONSIDERATO che l'iscrizione all'Albo regionale presuppone il permanere della sede associativa all'interno del territorio regionale e la piena operatività dell'università, la disponibilità di strutture idonee al regolare ed effettivo svolgimento delle attività rivolte alle persone adulte e anziane (costituite da cicli di lezioni, seminari, laboratori, corsi e attività parallele della durata complessiva annua di almeno centocinquanta ore), nonché l'attualità del carattere volontaristico e l'assenza di fine di lucro, l'ordinamento autonomo, il perdurare dei requisiti autonomistici gestionali, organizzativi, finanziari e contabili stabiliti dalle norme regionali innanzi richiamate;

RILEVATO che l'art. 3, comma 3, della L.R. n. 14/2002 e l'art. 4, comma 3, del R.R. n. 8/2004 stabiliscono che la Regione verifica periodicamente il permanere dei precitati requisiti validi per l'iscrizione all'Albo;

CONSIDERATO che, a tal fine, la Regione, non disponendo, né avendo ricevuto da lungo tempo informazioni sulle attività dell'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE),

ha avviato, con nota raccomandata prot. n. 449 del 28/01/2015 indirizzata presso la sede legale in Spongano (LE) alla Via Pio XII, il relativo procedimento di verifica della permanenza dei requisiti validi per l'iscrizione all'Albo Regionale delle Università Popolari e della Terza Età della Puglia;

PRESO ATTO che la succitata comunicazione di avvio del procedimento prot.n. 449/2015 è risultata regolarmente ricevuta in data 02/02/15;

CONSIDERATO che, con la citata comunicazione di avvio del procedimento, l'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE), è stata invitata a confermare e documentare il permanere della sede associativa all'interno del territorio regionale e nel Comune indicato, la piena operatività dell'Università, la disponibilità di strutture idonee al regolare svolgimento delle attività rivolte alle persone adulte e anziane (costituite da cicli di lezioni, seminari, laboratori, corsi e attività parallele della durata complessiva annua di almeno centocinquanta ore), nonché l'attualità del carattere volontaristico e l'assenza di fine di lucro, l'ordinamento autonomo, il perdurare dei requisiti autonomistici gestionali, organizzativi, finanziari e contabili stabiliti dalle norme regionali, fornendo la relativa documentazione probatoria entro 15 gg. dal ricevimento della nota regionale;

RILEVATO che il prof. Luigi Pasquale Mengoli, nella dichiarata qualità di Presidente pro-tempore dell'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE), con nota datata e spedita il 12/02/2015, assunta al protocollo del Servizio al n. 1043 del 19/02/2015, ha fornito un parziale e limitato riscontro alla richiesta regionale, dichiarando espressamente persino la indisponibilità di strutture idonee allo svolgimento delle attività ed un "restringimento" delle attività con ridimensionamento della programmazione;

PRESO ATTO, quindi, che le informazioni e la documentazione (copia verbali di assemblea, provvedimenti consiglio di amministrazione, relazione attività svolte, struttura organizzativa, elenco cariche sociali, ecc.) richieste dalla Regione con la menzionata nota n. 449/2015 all'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE), non sono state fornite, ma, anzi, è stato segnalato lo svolgimento di attività limitate e del tutto differenti da quelle previste dagli artt. 3 e 4 della L.R. n. 14/2002 e dall'art. 6 del Reg.to Reg.le n. 8/2004;

RITENUTO che la documentazione richiesta con nota prot. n. 449/2015 è essenziale ai fini della verifica del permanere dei requisiti validi per l'iscrizione all'Albo regionale delle Università Popolari e della Terza Età della Puglia e, perciò, la sua mancata trasmissione non consente all'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE) di conservare la relativa iscrizione al predetto Albo;

PRESO ATTO che, con nota prot. n. 1096 del 20/02/2015, ricevuta in data 25/02/2015,è stata data comunicazione all'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE) delle risultanze istruttorie, comunicando alla stessa che, in assenza di ulteriori riscontri, si sarebbe proceduto alla cancellazione dall'Albo Regionale delle Università Popolari e della Terza Età della Puglia;

PRESO ATTO, altresì, che nessuna ulteriore documentazione risulta pervenuta entro i termini di conclusione del procedimento;

RITENUTO, pertanto, a seguito delle predette risultanze istruttorie e in mancanza di ulteriori riscontri, dover procedere, per i motivi innanzi indicati, alla cancellazione dell'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE), dall'Albo regionale delle Università popolari e della terza Età della Puglia, al quale risultava iscritta con Determinazione 114/DIR/2004/00162 del 18/05/2004.

VERIFICA AI SENSI DEL D. Lgs. n. 196/2003

Garanzie alla riservatezza

La pubblicazione dell'atto all'albo, salve le garanzie previste dalla legge n. 241/1990 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D. Lgs. n. 196/2003 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal vigente regolamento regionale n.5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari.

Ai fini della pubblicità legale, l'atto destinato alla pubblicazione è redatto in modo da evitare la diffusione dei dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento a dati sensibili; qualora tali dati fossero indispensabili per l'adozione dell'atto, essi sono trasferiti in documenti separati, esplicitamente richiamati.

ADEMPIMENTI CONTABILI DI CUI ALLA L.R. N. 28 DEL 16/11/2001 E S.M.I.:

Si dichiara che il presente provvedimento non comporta alcun mutamento qualitativo e quantitativo di entrata o di spesa né a carico del bilancio regionale né a carico degli enti per i cui debiti i creditori potrebbero rivalersi sulla Regione e che è escluso ogni ulteriore onere aggiuntivo rispetto a quelli già autorizzati a valere sullo stanziamento previsto dal bilancio regionale.

Il Dirigente del Servizio Dr. ssa Maria Rosaria Gemma

DETERMINA

per i motivi in narrativa riportati e qui espressamente richiamati per costituirne parte integrante:

- 1. Prendere atto di quanto comunicato con nota datata e spedita il 12/02/2015 dal prof. Luigi Pasquale Mengoli, nella dichiarata qualità di Presidente pro-tempore dell'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE), con cui è stata rappresentata la indisponibilità di strutture idonee allo svolgimento delle attività, nonché il restringimento delle attività con ridimensionamento della programmazione;
- 2. Dare atto che l'Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi di Spongano (LE) non ha fornito le informazioni e la documentazione richieste dalla Regione (copia verbali di assemblea, provvedimenti consiglio di amministrazione, relazione attività svolte negli ultimi due anni, struttura organizzativa, elenco cariche sociali, ecc.), essenziali ai fini della verifica del permanere dei requisiti validi per l'iscrizione all'Albo regionale delle Università Popolari e della Terza Età della Puglia
- 3. Dare atto, altresì, che, la mancata trasmissione dei documenti richiesti non consente di accertare il concreto ed effettivo svolgimento delle attività di cui agli arti. 4 e 5 della L.R. n. 14/2002 rivolte alle persone adulte ed anziane e, di conseguenza, non consente di conservare l'iscrizione al predetto Albo regionale;
- 4. Disporre, a seguito delle predette risultanze istruttorie e per i motivi appena indicati, la cancellazione della «Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi » con sede in Spongano (LE) alla Via Pio XII, dall'Albo Regionale di cui all'art.3 della L.R. n.14/2002 ed all'art.4 del Reg.to Reg.le n. 8/2004, al quale risultava iscritta con Determinazione 114/DIR/2004/00162 del 18/05/2004;
- 5. Disporre la trasmissione di un esemplare del presente provvedimento alla «Università Popolare della Musica e delle Arti P.E. Stasi » con sede in Spongano (LE) alla Via Pio XII;
- 6. Dare atto che, avverso il presente provvedimento, può essere proposto ricorso giurisdizionale al

Tribunale amministrativo Regionale entro il termine di 60 gg. dalla data di comunicazione in via amministrativa dell'atto o da quando l'interessato ne abbia avuto piena conoscenza o entro 120 gg. può essere proposto ricorso straordinario al Capo dello Stato.

Il presente provvedimento, redatto in unico originale, acquisito agli atti di questo Servizio, e composto da n. 4 (quattro) facciate:

- non comporta oneri di spesa;
- sarà reso pubblico mediante affissione all'albo del Servizio Scuola, Università e Ricerca ove resterà affisso per n. 10 giorni lavorativi;
- sarà trasmesso in copia conforme all'originale al Servizio Segreteria della Giunta Regionale nonché all'Assessore al diritto allo studio.

II Dirigente del Servizio
Dr.ssa Maria Rosaria Gemma